

# ЗНАМЯ



№ 49  
(12188)

15 декабря  
2022 года

Выходит  
по четвергам

Газета образована  
в сентябре 1930 года

Все новости района на сайте:  
<http://kuvznama.ru>

Электронный адрес:  
E-mail: znama\_kuv@mail.ru

## Вниманию кувшиновцев!

19 декабря, в день памяти Николая Чудотворца, в Никольском храме с. Васильково состоится престольный праздник. Для подвоза жителей города Кувшиново будет организован автобус

18 декабря в 15:30 – на службу и в 19:00 час. – со службы,  
19 декабря в 8:00 – на службу и в 12:30 час. – со службы.

Маршрут движения автобуса: соцзащита – ж/д вокзал – ул. К. Маркса (остановка) – ул. Октябрьская (остановка) – храм Амвросия Оптинского – клуб – колледж – Никольский храм.

## Поголовье увеличилось,

## посевные сократились

Такая на сегодняшний день ситуация в сельхозсфере сложилась в Кувшиновском районе. Как исправлять это положение, укреплять и развивать отрасль? Об этом шла речь во время визита министра регионального Минсельхоза в наш муниципалитет.

Сегодня отечественный АПК обеспечивает продовольственную безопасность страны. Работа в условиях санкций ставит перед ним новые задачи. На начало 2022 года по критерию величины добавленной стоимости, которая произведена в российском агросекторе, страна занимает 5-ю позицию в мировом рейтинге (4,4 трлн. руб.), находится на 7-ом месте по объему прямых инвестиций в АПК. По данным Росстата, хозяйства всех категорий РФ в 2022 году произвели продукции на 7 трлн. 572 млрд. 344,5 млн. рублей.

Однако следует отметить, что в структуре хозяйств отрасли преобладают крупные сельскохозяйственные организации, на долю которых приходится наибольший процент производства продукции. При этом, посевные площади и, соответственно, количество сельскохозяйственной техники постепенно сокращаются. Это чаще всего связано с экономическими трудностями, стоящими перед хозяйствами, которые не относятся к категории крупных, в результате такие хозяйства попросту закрываются, либо не в полном объеме задействуют все имеющиеся земли и ресурсы.

Именно с такой проблемой, а также с нехваткой квалифицированных кадров, низким уровнем доходности, ростом цен на материально-технические ресурсы, высокой кредитованностью столкнулись и сельхозпредприятия Кувшиновского района, которые вынуждены были закрыться в прошлом и нынешнем году.

Обсуждение стратегически важных вопросов с органами местного самоуправления и представителями сельхозтоваропроизводителей Кувшиновского района провел в ходе рабочего визита министр сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Тверской области Константин Каравайный 7 декабря 2022 года.

На сегодняшний день в районе действуют 2 сельхозпредприятия: ООО «Баховка», которое под руководством нового собственника начинает уверенно развиваться, расширяя посевные площади и увеличивая поголовье КРС, и СПК «Именни Калинина». Возобновило свою деятельность ООО «Николаевская ферма». За счет ООО «Баховка» поголовье скота в районе увеличилось и составило 704 головы, а вот площадь посевных уменьшилась до 1536 га по причине закрытия ЗАО «Восход» и ООО «Универсал Б». Ведется усиленная работа по оформлению и возвращению сельскохозяйственных земель в оборот, в том числе и по невостребованным земельным паям, которые были выкуплены у ликвидированных колхозов частными лицами. К примеру, в прошлом году через суд оформлены в муниципальную собственность 13 таких земельных паев сельских поселений.



На ферме ООО «Баховка»

В 2023 году работа продолжится уже в рамках областной госпрограммы, которая станет существенной поддержкой в плане финансирования регистрации и оформления земельных паев, возвращения сельхозземель в оборот. То же самое касается и заброшенных когда-то сельхоззданний на территории сельских поселений, которые находятся в хорошем состоянии, и местные сельхозпроизводители, фермеры могли бы их использовать в работе.

В процессе беседы были озвучены и сложности, которые в настоящее время имеются в муниципалитете и являются серьезным препятствием для укрепления и развития сельхозотрасли на территории. В частности, трудности со сбытом готовой продукции, повышением цен на строительные материалы, технику, ГСМ, низкой себестоимостью продаваемой сельхозпродукции, отсутствием сельхозспециалистов и другие. И это касается не только сельхозтоваропроизводителей и фермеров, работающих сейчас на территории, но и планируемых к оборудованию сельхозпредприятий, в том числе и тепличного комплекса. Хотя здесь еще острой проблемой является и обеспечение производства необходимым объемом газа.

Константин Иванович пояснил, что необходимо активно работать с регистрацией, кадастрированием, межеванием и переводом в оборот сельхозземель в рамках намеченной на 2023-2025 гг. региональной программы. Вести контроль и анализ деятельности всех сельхозпредприятий в районе. В срочном порядке уведомлять областное руководство о состоянии их работы, трудностях и сложностях, с которыми сталкиваются сельхоз-

производители. Более детально министр обсудил текущие вопросы и наметил основные направления деятельности по сельхозотрасли МО с главой района Анной Никифоровой и ведущим специалистом отдела развития АПК Еленой Смирновой. Затем Константин Иванович посетил ООО «Баховка» и ООО «Николаевская ферма». Руководство сельхозпредприятий ознакомило министра с ра-

ботой сельхозпроизводств, сегодняшними, завтрашними и перспективными планами деятельности. В личной беседе руководителей с Константином Ивановичем обсуждались пути решения проблем, были намечены совместные с областью и при ее поддержке пути развития, сотрудничества. После встречи с министром руководители поделились своими мнениями.

**Генеральный директор сельхозпредприятия ООО «Баховка» Александр Мельников:**

– Мы очень признательны, что министр сельского хозяйства Тверской области К.И. Каравайный посетил наше предприятие после глобального ремонта и модернизации производственного процесса. Нам, однозначно, было, что показать! Отдельно хотелось бы отметить профессиональные знания министра и особую вовлеченность в процесс развития сельхозпредприятий. Особенно приятно, что мы в его лице получили высокую оценку своей масштабной уже проделанной работы, а также экспертную поддержку в наших будущих планах! Появилась еще большая уверенность в правильности выбранных нами направлений развития предприятия, его технологических процессов и современных программных продуктов эффективного контроля и управления. Надеемся и уверены, что наша работа при поддержке областного министерства, в том числе реализуемых им мер помощи сельхозпроизводителям, позволит нам все намеченные цели воплотить в жизнь в самые кратчайшие сроки.

**Генеральный директор ООО «Николаевская ферма» Сергей Николаенко:**

– Мы показали министру наше предприятие, ему все понравилось. В ходе встречи нас заверили, что будет оказана полная поддержка от министерства сельского хозяйства Тверской области в развитии нашего проекта, который начнем запускать в следующем году. Поговорили о субсидировании определенных видов затрат, которые будут во время строительства. Обсудили с Константином Ивановичем субсидирование закупки скота. Он отметил, что региональный Минсельхоз окажет необходимые консультации в рамках реализации проекта: при проектировании, строительстве, подборе скота, выработке маршрутов логистики и доставке скота в связи с санкциями, наложенными на нашу страну. Мы знаем, что сейчас логистика усложнилась, но Минсельхоз готов помочь нам в разрешении данной проблемы, в частности, чтобы при этом были бы и выгодные для нас условия.

Продолжение на стр.3

## ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

# Главный сервис услуг для жителей Верхневолжья

**Подготовил Влад СЕРГЕЕВ**



Открытие Краснохолмского и Молоковского филиалов ГАУ «МФЦ» состоялось в августе 2021 года

Развитие в Тверской области сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в 2023 году рассмотрено первым вопросом на заседании регионального правительства 13 декабря под руководством губернатора Игоря Рудени.

Открывая заседание, Игорь Руденя представил избранных в декабре местными думами глав Старицкого и Бельского муниципальных округов – Сергея Журавлёва и Вадима Сивицкого.

«Сегодня Старица обретает новый, современный вид. Округ является активным участником Программы поддержки местных инициатив. Бельский край связан с событиями Великой Отечественной войны, является хранителем великого наследия. В ближайшие несколько лет новым этапом развития округа должна стать газификация», – прокомментировал избрание руководителей территорий губернатор.

Говоря о главной теме заседания, Игорь Руденя поставил задачи по развитию сети МФЦ в Верхневолжье.

В Тверской области на сегодняшний день все муниципальные образования охвачены услугами МФЦ. Всего в районах и округах области действует 46 филиалов и 60 офисов, 357 окон приема и выдачи документов. В МФЦ предоставляется более 300 видов государственных и муниципальных услуг. Ежегодно жители региона на площадках МФЦ получают более 900 тыс. услуг. Обеспечено выездное обслуживание граждан в ряде муниципалитетов. В 2023 году планируется расширять географию оказания выездных услуг.

В офисах и филиалах МФЦ трудится почти 800 специалистов. В центрах внедрены профессиональные стандарты для повышения качества, доступности услуг и удобства обслуживания граждан. Так, среднее время ожидания составляет 7,5 минуты. Обеспечен удобный режим работы центров. Оптимизирована работа справочной службы.

По результатам опросов 96% посетителей удовлетворены качеством оказания услуг в МФЦ Тверской области.

Ведется работа по созданию комфортных условий для посетителей и сотрудников.

В 2022 году обустроено три новых филиала – в городах Осташков, Ржев и Спирово. Готов к открытию офис в парке «Россия – Моя история» в Твери, ориентированный в первую очередь на услуги в сфере демографии. В трех филиалах – в Твери, Торжке и Завидово – проведены ремонты и оснащение помещений. Обеспечена газификация двух филиалов: в Молоково и Красном Холме.

В планах на 2023-2024 годы – перевод в новое здание филиала №2 в Твери и Конаковского филиала, в Максатихе и Жарках – открытие модульных МФЦ. Ремонтные работы проведут в тверском филиале №1, центральном офисе МФЦ в Твери, офисах в поселках Редкино, Новозавидовский.

Всего за прошедшие три года в Тверской области проведены капитальные ремонты в 25 объектах МФЦ. Таким образом, сеть учреждений обновлена на 60%.

Постоянно расширяется спектр услуг, оказываемых в МФЦ Тверской области. Так, в июле 2022 года открыт прием доку-

ментов от потребителей коммунальных услуг, предоставляемых в едином платежном документе ООО «ЕРКЦ» Тверской области. В МФЦ можно подать заявление на газификацию и дегазификацию домовладения, получить региональный подарочный набор для новорожденного, карту болельщика и другие дополнительные услуги. Среди внедряемых новых клиентских сервисов – выдача заказов популярного маркетплейса. Такой pilotный проект реализуется в Зубцове.

В 2023 году планируется расширять перечень дополнительных услуг. Одно из направлений – развитие взаимодействия МФЦ и центров занятости населения, когда в центрах можно обратиться по вопросам трудоустройства. Предусмотрено создание сервисов пользовательского сопровождения для самостоятельного получения госуслуг.

Кроме того, заявлено создание центра оптимизации услуг для разработки оптимальных межведомственных цепочек, а

также развитие собственной информационной системы АИС МФЦ. Разработан план по обновлению IT-инфраструктуры. Это позволит контролировать работу центров, анализировать показатели для повышения качества предоставления услуг.

Губернатор поставил задачу: проанализировать и представить предложения о расширении перечня предоставляемых в МФЦ услуг.

Предусмотрено повышение компетенций специалистов МФЦ: будут продолжены еженедельное обучение, конкурс «Лучший работник МФЦ», наставничество и привлечение молодых кадров. В девяти филиалах реализован pilotный проект по повышению компетенций и мотивации сотрудников. Этот опыт будет транслироваться на другие учреждения.

Игорь Руденя отметил: важно обеспечить трудоустройство в МФЦ в первую очередь местных жителей, проработать вопрос повышения уровня заработной платы сотрудников.

**Игорь РУДЕНЯ**  
В каждом муниципальном образовании нашего региона есть точки присутствия МФЦ. Важно обеспечить высокое качество предоставления услуг гражданам. Мы равняемся на высокие стандарты федерального центра. Также большое значение имеет эстетичный внешний вид объектов.

## РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

### 2000 субъектов МСП получили поддержку

12 декабря Фонду содействия предпринимательству Тверской области исполнилось 14 лет. За этот период суммарная поддержка малого и среднего бизнеса региона составила 15,2 млрд рублей. С 2019 года Фонд работает в инфраструктуре регионального центра «Мой бизнес».

За время своего существования Фонд оказал поддержку более чем 2000 субъектов МСП. Благодаря поручителям удалось привлечь в региональную экономику 11,6 млрд рублей заемных средств. Фонд предоставил 2,5 тыс. займов на общую сумму 3,6 млрд рублей.

Сегодня Фонд содействия предпринимательству Тверской области реализует сразу несколько программ займов, среди которых как новые продукты («Проекты туризма», «Стабильный бизнес»), так и хорошо знакомые бизнесу программы («Старт», «Приоритет» и другие). Особой популярностью пользуется программа «Самозанятость» для тех граждан, которые платят налог на профессиональный доход. По этой программе заем составляет до 500 тысяч под 1% годовых. С начала этого года суммарная поддержка субъектов МСП региона со стороны Фонда превысила 2,5 млрд рублей. Узнать подробную информацию о займах и поручителях можно по телефону 8 (4822) 78-78-58, на сайте fondtver.ru или в центре поддержки предпринимательства «Мой бизнес» по адресу: Тверь, проспект Победы, 14.

### Бесплатные консультации специалистов для тверских пациентов

Жители Тверской области могут бесплатно получить онлайн-консультации врачей ведущих федеральных медицинских центров благодаря благотворительному проекту «Облако здоровья» (oblakozdorovia.ru). По инициативе Фонда «Лига здоровья нации», удаленные приемы проводят специалисты центров сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева, кардиологии имени академика Е.И. Чазова, оториноларингологии ФМБА России, МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова, а также российского геронтологического научно-клинического центра и центра акушерства, гинекологии и перинатологии им. В.И. Кулакова.

Для проведения консультаций пациентам необходимо наличие компьютера с микрофоном и веб-камерой или мобильного телефона с установленным браузером Chrome. Для каждого устройства обязательно подключение к интернет-сети (скорость не менее: для видео 2 Мб/с, для аудио 512 кб/с). Также следует подготовить медицинские документы в отсканированном или сфотографированном виде.

По итогам консультаций пациенты могут быть приглашены на очную консультацию, возможна корректировка терапевтических мероприятий, могут быть определены показания к хирургическому лечению, при необходимости – предложена госпитализация в указанные федеральные учреждения.

### Поддержка семей мобилизованных жителей Тверской области

В декабре и начале января 2023 года члены семей мобилизованных имеют возможность бесплатно посетить спортивные и культурные мероприятия, проводимые государственными и муниципальными учреждениями. Чтобы воспользоваться комплексом мер, необходимо в администрации муниципалитетов получить документ, подтверждающий принадлежность к членам семьи мобилизованного. Среди мер поддержки семей мобилизованных, введенных в регионе, внеочередное обслуживание в государственных медицинских организациях области, оказывающих первичную медико-санитарную помощь. Дети могут вне очереди при наличии медицинских показаний получить путевки на санаторно-курортное лечение. Кроме того, дети мобилизованных граждан имеют первоочередное право на зачисление в государственные и муниципальные дошкольные организации, группы продленного дня в школах Тверской области, а также в учреждения дообразования. На период прохождения мобилизованными военной службы их семьи освобождены от платы за детский сад.

Члены семей, нуждающиеся в особой поддержке, могут бесплатно получить социальные услуги на дому.

# Поголовье увеличилось, посевные сократились

Окончание. Начало на стр.1

В этот же день министр заглянул и в социально значимые объекты г. Кувшиново. В районном Доме культуры он осмотрел условия занятий клубных формирований, экспозицию, посвященную ВОВ «Чтобы помнили», которая к весне планирует принимать первых посетителей. Положительно оценил проведенный ремонт в зале, коридоре, комнатах для занятий творческих коллективов. Кстати, в РДК для комфорта посетителей совсем недавно установили в фойе мягкие диваны, телевизор и кофемашину. В КСОШ №1 посетил тренировочные занятия ребят в секции самбо и дзюдо, компьютерный центр, класс шахмат, школьный музей истории. От правительства области вручил подарок школе – набор нового спортивного инвентаря для занятий юных спортсменов физической культурой. Впечатления от увиденного остались только хорошие.

– В Кувшинове уже бывал, но с рабочим визитом и посещением сельхозпредприятий здесь впервые. С надеждой смотрю на возможное развитие территории.

Поездкой доволен. Сначала мы провели совещание в администрации района, в том числе с участием представителя подведомственной организации ГКУ. Определили сигналы, на которые нужно реагировать, что необходимо сделать, чтобы не допустить снижения поголовья КРС, посевных площадей. Познакомился с работой двух сельхозпредприятий. Первое – ООО «Баховка» по производству молока. Радует, что при поддержке правительства области в хозяйство был завезен скот из Дании. Нужно отдать должное упорству руководителя, когда он определил для содержания такую редкую породу коров – красная датская, молочная порода КРС. Пока только начались первые отели, но уже понятно, что будет другая продуктивность, другое количество молока. Понравился подход к оборудованию фермы: не ломая старые стены – через капремонт привели в порядок ферму, приблизили условия труда работников

к очень комфортным, практически домашним. Все здесь импонирует: и содержание основного стада, и телят, и то, что с нуля в старом здании свинарника поставили доильный зал-елку 2 на 7 мест одновременного доения. Думаю, у ООО «Баховка» должно быть хорошее будущее. ООО «Николаевская ферма» – завод по производству уже готовых продуктов глубокой переработки молока. Так же хорошее оборудование на производстве, все сделано правильно. Владелец предприятия и инициаторы проекта изначально закладывали возможность дальнейшего увеличения производства, поэтому очень комфортные условия труда на

вой базы. Намечена поэтапная стройка 3 ферм по 1200 голов дойного рогатого скота с системой доения «Карусель». Мы с руководителем обсуждали возможность поставки оборудования, строительства и общую технологию, начиная с выбранной породы скота и заканчивая полностью сбытом продукции. Считаю рабочую поездку очень продуктивной, хорошие сельхозпредприятия. Обязательно будем с ними активно сотрудничать. Договорились о том, что, скорее всего, в ближайшее время будет подготовлено Соглашение между областным министерством сельского хозяйства и предприятиями Кувшиновского района по вопросу непосредственного взаимодействия для дальнейшего развития инвестиционного проекта Николаевской фермы. Наши специалисты составят не только карту поддержек, которые уже можем вместе с федеральным и областным бюджетами обеспечить, но и предметно проконсультируют по вопросу создания ферм, выбора технологий на основе опыта наших сотрудников, – подвел итог своей рабочей поездки в Кувшиновский район Константин Каравайный.

Очень хочется надеяться, что после посещения областным министром сельского хозяйства нашей территории сферы местного сельхозтоваропроизводства, включая и КФХ, и ЛПХ, будет уделено особое внимание и поддержка федерального, регионального центров, в которых так нуждаются сегодня местные сельхозники, не только крупные, но и мелкие. Глубокий анализ нынешней ситуации, профессионализм и высокая компетентность в сельскохозяйственной отрасли – все то, что мы отметили при общении с министром, вселяют уверенность, что так и будет. Ведь в нынешних реалиях просто необходимо выстроить эффективную модель управления аграрной сферой, от этого во многом будет зависеть продовольственная безопасность нашей страны. Сельхозпредприятия, КФХ, ЛПХ каждого муниципального образования – важные игроки регионального продовольственного рынка. Но агробизнес – это множество рисков, без господдержки он не будет жить и развиваться. А проблемы в этом направлении нужно решать совместно – местным органам самоуправления в тесном взаимодействии с региональным и федеральным центрами.

Анна ТЕРЕНТЬЕВА



В ходе посещения ООО «Николаевская ферма»

## • По линии центра занятости

Подходит к концу 2022 год, который внес большие изменения в работу службы занятости населения с гражданами, ищущими работу, безработными гражданами, работодателями. Новые методы работы направлены, в первую очередь, на уменьшение личных взаимодействий специалистов службы с соискателями и работодателями, а в дальнейшем – на полный переход к электронному взаимодействию. Соответствующие изменения в законе о занятости населения внесены и полностью вступят в действие с 01.01.2022 года. Последствием данных нововведений явилось количественное изменение показателей работы службы занятости по некоторым направлениям, они значительно снизились, по сравнению с тем же периодом прошлого года. К новой методике взаимодействия хорошо адаптируются молодежь и люди среднего возраста. Трудно перестраиваются граждане предпенсионного возраста, проживающие в сельской местности, где плохая сотовая и интернет связь. Тем не менее, ГКУ Тверской области «ЦЗН Кувшиновского района» традиционно завершает год с не плохими результатами.

В период с начала 2022 года по 5 декабря за оказанием государственных услуг в сфере занятости населения в центр занятости обратились 800 человек, в том числе за услугой по подбору подходящей работы – 320 человек, что на 22 человека меньше, чем за тот же период предыдущего года.

От работодателей города и района поступило 684 вакансии, что составляет 100% от годового контрольного показателя. На поступившие от работодателей вакансии проводился подбор подходящих работников из числа ищущих работу и безработных граждан. В результате, при содействии службы занятости было трудоустроено 183 человека из 211 по нормативным показателям – это 87% от годового задания 2022 г., и на 7 человек больше, чем в 2021 году. Данный показатель по трудуустройству обусловлен трудоустройством работников без оформления трудовых договоров, а также непредоставлением некоторыми работодателями сведений об имеющихся в организациях вакансиях. Вакансий постоянного характера поступило около 66%, остальная доля приходится на временное трудуустройство. Трудоустройство безработных на временные работы осуществляется

## Итоги работы службы за 2022 год

лось в рамках реализации программ по организации проведения оплачиваемых общественных работ, трудуустройству граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустройству несовершеннолетних в свободное от учебы время и в период летних каникул, трудоустройству граждан с целью снижения напряженности на рынке труда.

В 2022 году при материальной поддержке из средств областного бюджета в общественных работах приняли участие 15 безработных граждан, что в 4 раза больше годового показателя. Безработные граждане добросовестно трудились в МАУ Кувшиновского района «Зеленстрой», поддерживая чистоту в родном городе в течение весеннего, летнего, осеннего сезонов. Всего с организациями на проведение общественных работ было заключено 7 договоров на сумму 32003,25 рублей.

Хорошо потрудились в текущем году школьники. По программе организации временного трудуустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время общественно полезную работу выполняли 86 подростков (из них в бюджетной сфере – 59 человек, внебюджетной – 27 человек) из двух городских средних общеобразовательных школ. Ими был выполнен косметический и мелкий ремонт мебели в школьных кабинетах, ребята занимались озеленением пришкольных территорий, трудились на благоустройстве территории города, приводили в порядок воинские захоронения, парк Победы, центральную площадь города.

На учете в службе занятости в качестве безработных состоят люди, которым особенно трудно найти работу: инвалиды, граждане предпенсионного возраста, многодетные и одинокие родители, граждане, освобожденные из учреждений исполнения наказания, уволенные с военной службы. В 2022 году для трудуустройства этой категории граждан с предприятиями города было заключено 5 договоров. Из безработных гражданина предпенсионного возраста и 2 из категории многодетных родителей были трудоустроены по профессиям: оператор котельной, подсобный рабочий, помощник воспитателя.

Очень важным направлением деятельности службы занятости является организация профессиональ-

ного обучения безработных граждан. По программам профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации 32 человека прошли обучение по профессиям (образовательным программам): продавец продовольственных товаров, кладовщик, 1С:Управление торговлей, 1С:Бухгалтерия предприятия, маникюрша, электрогазосварщик. Из завершивших обучение 85% процентов трудоустроились.

В 2022 году активно реализуются меры государственной поддержки, направленные на снижение напряженности на рынке труда. В рамках этого пакета мер работодателям предоставляется субсидия за счет средств областного бюджета. Данные мероприятия включают в себя: создание рабочих мест в рамках общественных работ; временное трудуустройство работников организаций, находящихся под риском увольнения; профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения; стимулирование работодателей к трудуустройству отдельных категорий граждан из числа молодежи в возрасте до 30 лет. За 2022 год на общественные работы было трудуировано 26 человек, на временные работы – 39. В данных мероприятиях приняли участие 5 работодателей. Объем средств по заключенным договорам (на возмещение затрат работодателям) составил 3161,1 тыс. руб.

По состоянию на 05.12.2022 года на учете в центре занятости населения состоят 69 граждан, из них 59 – безработных граждан. 13 работодателей заявили о наличии 73 вакансий.

Успех нашей работы во многом зависит от внимательных, добросовестных, трудолюбивых сотрудников, от взаимопонимания с работодателями, руководителями города и района, общественными организациями и от желания самих безработных граждан найти работу. Именно на это мы очень надеемся в 2023 году.

В преддверии Нового года желаем всем жителям г. Кувшиново и Кувшиновского района крепкого здоровья, оптимизма и хорошего настроения.

Елена ГЕРБСТ,  
и.о. директора ГКУ Тверской области «ЦЗН  
Кувшиновского района»



• #Мы вместе #Кувшиново

# Дети – защитникам Отечества!

*Шлют свои искренние, теплые поздравительные письма, открытки, сделанные своими руками, в преддверии Нового года.*

Новый год – торжество в кругу семьи. Но, к сожалению, не у каждого военнослужащего получится встретить его с семьей. По инициативе Минобороны России в канун праздника проводится Всероссийская молодежная акция «Фронтовая открытка». По всей стране школьники оформляют письма и памятные ри-

сунки в поддержку солдат СВО. Кувшиновский район не стал исключением и присоединился к этой доброй и важной акции.

Детские послания пронизаны заботой о наших героях, гордостью за их служение Отчизне, желанием согреть сердца бойцов.

«Здравствуйте, герои нашей страны! Вам пишет ученик 4а класса школы №2 небольшого города Кувшиново Тверской области. Я хочу, чтобы вы вернулись живыми, здоровыми, сильными. Я горжусь, что в моей стране столько добровольцев, которые защищают нас. Благодаря вам мы все спим спокойно! Желаю вам хорошего наступающего года, и чтобы вы вернулись с Победой. Очень надеюсь, что на новый год вас отпустят к своим семьям. До свидания, герои Великой страны!» (С. Павлов)

«Здравствуй дорогой защитник нашей Родины. Тебе пишет ученица 4 класса Настя. Живу я в небольшом городе Кувшиново. Во-первых, хочу поздравить вас с наступающим новым годом. Пожелать вам самое главное здоровья, терпения, мужества. Мне очень хочется поддержать вас в это нелегкое время. Вся моя семья переживает за вас. Огромное спасибо за то, что вы нас защищаете. Желаю, чтобы вы выжили и вернулись к своим родным. Мы будем вас ждать! Желаю вам скорейшей победы. Мы верим, что это будет скоро. Я

очень рада, что у нас есть замечательный защитник. До свидания, дорогой наш защитник! С уважением, Настя».

6 декабря в районном отделе образования состоялась передача детских посланий председателю районного Совета ветеранов Ивану Сенаторову для отправки их военнослужащим, участвующим в СВО, а также мобилизованным, проходящим подготовку и боевое слаживание.

– В нашем районе акция прошла очень активно, участвовали все образовательные учреждения города, района. Ребята написали порядка 190 поздравительных писем, открыток. Школы города, района собирают гуманитарную помощь для солдат, и практически каждый месяц отправляют ее в зону СВО. Районный отдел образования выражает благодарность педагогам, детям и их родителям за то, что в такой трудный час они объединились для помощи тем, кто защищает рубежи родной страны. Это в очередной раз доказывает сплоченность нашего народа, – сказала руководитель роо Наталья Жукова.

Светлана КИРИЛЛОВА



## • Образование

7 декабря 2022 года более 635 тысяч российских школьников писали итоговое сочинение, среди них и наши 30 учеников 11-х классов школ Кувшиновского района. Итоговое сочинение является допуском к государственной итоговой аттестации (ГИА) выпускников 11 классов.

Школьники приступили к написанию сочинения в 10 утра, его продолжительность составила 3 часа 55 минут. С 2022 года темы итогового сочинения сгруппированы в три раздела: «Духовно-нравственные ориентиры в жизни человека», «Семья, общество, Отечество в жизни человека», «Природа и культура в жизни человека». Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды могли выбрать вместо сочинения иную форму работы – изложение. Допустимый объем сочинения – не менее 250 слов, изложения – не менее 150 слов. Сочинение оценивается на «зачет» и «незачет». Свою творческую работу выпускники смогут предъявить при поступлении в вуз в качестве индивидуального достижения, которое может быть оценено от 0 до 10 баллов. Итоговое сочинение, в случае представления его при приеме на обучение в вузы, с 2022 года действительно бессрочно (до 2022 года результаты действовали 4 года). Как допуск к ГИА результаты итогового сочинения так же действуют бессрочно.

Экзамен 7 декабря в нашем районе сдавали 15 выпускников КСОШ №1, 12 – КСОШ №2, 3 – Прямухинской школы.

Темы итогового сочинения по ранее утвержденным разделам выпускникам были озвучены уже на экзамене. Выбор наших учеников в 2022 году распределился следующим образом:

# Допуск к сдаче ЕГЭ получен

– 20 сочинений – это поиск ответа на жизненно важный для каждого из нас вопрос: «Что делает человека счастливым?». В своих работах авторы анализируют прочитанные книги и на примерах любимых литературных героев показывают, каким разным может быть счастье у каждого человека.

– 8 сочинений – это размышления на актуальную в наши дни тему: «Какую жизненную цель можно назвать благородной?». Свои ответы ученики формулировали, опираясь на свой жизненный опыт и знание литературных произведений.

– 1 работа выполнена по теме: «Когда представитель старшего поколения становится настоящим авторитетом для молодежи?».

– 1 автор посвятил свою работу размышлению на тему: «В чем ценность исторического опыта?».

Свой первый экзамен все 30 учеников 11 классов сдали на «зачет». С целью получения объективных результатов процесс проведения экзамена был обеспечен всеми необходимыми мерами информационной безопасности: видеонаблюдение в аудиториях, присутствие общественных наблюдателей. С целью недопущения распространения вирусных инфекций при проведении сочинения соблюдались необходимые санитарные нормы и правила: были обработаны помещения, работали рециркуляторы.

Эксперты муниципальной предметной комиссии, проверившие работы выпускников, отметили, что все сочинения полностью соответствуют критериям оценивания и демонстрируют высокий уровень подготовки по русскому языку учеников 11 классов. На отличные результаты экзамена школьники работали больше года под руководством профессиональных, опытных педагогов – С.В. Черненко (КСОШ №1), Н.В. Арутюновой (КСОШ №2), М.Ю. Черненок (Прямухинская СОШ).

Получив допуск к сдаче ЕГЭ, наши одноклассники продолжают интенсивно готовиться к государственной итоговой аттестации, посещая курсы и консультации, организованные в школах. Желаем им новых достижений!



Оксана НОГАЕВА,  
зам. руководителя  
Кувшиновского роо

• Молодежь

## Год под знаком добра

24 ноября 2021 года был образован молодежный Совет при администрации Кувшиновского района. Прошел всего год – срок совсем небольшой, но объединение уже показало, что кувшиновская молодежь становится активным участником общественной жизни города, района, региона, инициатором проведения просветительских, социально значимых проектов, важной волонтерской работы.

2 декабря 2022 года в честь Дня основания молодежного Совета в г. Кувшиново состоялся торжественный форум юных активистов «Молодежный Совет – энергия будущего». В районном Доме культуры собрались самые близ-

кие друзья Совета – директор Центра студенческих инициатив ТвГУ Николай Каташов, делегация молодежного Совета Вышневолоцкого городского округа во главе с Марией Комедчиковой, Совет старшеклассников Кувшиновской школы-интерната.

Активисты Юнармии торжественно вынесли на сцену флаги страны, города и молодежного Совета. Зам. главы администрации Кувшиновского района Мария Дыдина приветствовала собравшихся, пожелав молодым лидерам счастья, успехов и воплощения в жизнь всех добрых планов.

– Год – это большой срок для проверки, ведь, как показывает практика,

главное – удержаться в седле, сохранить запал, энергию, желание и выйти на новый уровень. Эти девочки и мальчики хотят сделать мир лучше, начиная с маленького муниципального образования, показать, что жизнь есть, и она не стоит на месте, – отметила Мария Комедчикова.

Сердечные поздравления гостей, экскурс, пусть по совсем еще небольшой, но яркой истории молодежного Совета, награждения отличившихся, посвящение в волонтеры, красочный и объединяющий флешмоб, позитивные и жизнеутверждающие песни и танцы коллективов РДК – атмосфера радости от общего хорошего дела, молодого запала, азарта, добрых улыбок, грандиозных новых планов царила в этот день.

– Когда работа не стоит на месте, то есть, о чем рассказать. А когда еще и верные друзья за спиной, то любые горы по плечу! Впереди у нас много идей, не хотим останавливаться на достигнутом, – сказала главный специалист по работе с молодежью в Кувшиновском районе Ольга Зубкова.

Молодежный Совет выражает благодарность за помощь в организации фо-



Никита Макаров

рума индивидуальным предпринимателям Нине Агафоновой, Антону Кочержуку и Рамилу Ширинову.

5 декабря, в День добровольца России, в администрации Кувшиновского района состоялось награждение местных добровольцев. Благодарностями министерства молодежной политики Тверской области отмечены волонтеры молодежного Совета, Благодарственными письмами главы Кувшиновского района – активисты городских школ и Кувшиновского колледжа.

Желаем нашим юным общественникам еще много раз отметить значимые для их объединения юбилеи, реализации очередных больших и важных проектов для населения. И пусть все годы, как и нынешний уходящий, пройдут у них под знаком добра.

Светлана СТРОГОВА



Виктория Сафина на фото слева

• Спорт

## Напряженная игра интеллектуалов всех возрастов

Состоялась 4 декабря 2022 года в КСОШ №1 на открытом чемпионате Кувшиновского района по быстрым шахматам памяти именитого местного шахматиста Григория Ивановича Журавлева.

Светлана КИРИЛЛОВА

Вместе с принимающей стороной за черно-белые доски сели спортсмены из Торжка, Твери, Осташкова, Кимр, Калининского и Торжокского районов – всего 47 человек. Отметим, что среди участников были как опытные спортсмены, так и совсем юные.

Перед началом турнира дочь Григория Ивановича Тамара Серова рассказала о жизненных вехах отца. С напутственными словами к участникам обратились директор районной Спортивной школы Михаил Васильев и организатор турнира Юрий Соловьев. Шахматисты тепло поздравили коллегу Валерию Герасименко из г. Тверь с победой в чемпионате Тверской области по шахматам среди женщин, затем главный судья соревнований Борис Яковлев напомнил игрокам правила предстоящего турнира, и игра началась.

Соревнования проводились в двух возрастных группах отдельными турнирами по швейцарской системе в 9 туров с контролем времени 10 минут до конца партии каждому участнику с добавлением 5 секунд после каждого хода, начиная с первого. Спортсмены удивляли зрителей умением стратегически мыслить и вырабатывать собственную тактику ведения игры, находить пути разрешения спорных моментов, искренне радоваться победам и с достоинством принимать поражения.

По итогам встречи в младшей группе до 14 лет победу одержал тверичанин Максим Филиппов с результатом 8,5 очков, 2-ое место занял Кирилл Кондаков (г. Торжок, 7 оч.), 3-е место у Ивана Кондратьева (г. Торжок, 4,5 оч.). В младшей



группе до 10 лет 1-ое место занял Глеб Сорокин из Торжокского района, ему принес победу результат в 6 очков, 2-ое и 3-е места, соответственно, у спортсменов из г. Торжок Дарья Крупиной (5 оч., лучший дополнительный показатель) и Юрия Вильгельма (5 оч.). В старшей группе (14

лет и старше) победителем стал Юрий Гаврилов из г. Осташков (8,5 оч.), на 2-ом месте Алексей Косотуров (Калининский район, 8 оч.), на 3-ем – Александр Фролов (г. Тверь, 6 оч.). Лучшими среди девочек признаны Дарья Крупина из г. Торжок и Валерия Герасименко из г. Тверь. Са-

мым юным игроком стал наш земляк Даниил Смирнов.

В перерыве интеллектуальных состязаний хозяева турнира гостеприимно организовали для игроков чаепитие. Победители и лучшие в номинациях награждены грамотами, медалями, подарками и денежными призами от районной Спортивной школы. Лучшие в младшей возрастной группе отмечены грамотами Торжокской шахматной школы. Свои подарки победителям вручила Тамара Серова. Всем участникам турнира подарили памятные брелки.

– Каждый год турнир посещает все больше гостей из других городов. К сожалению, желающих поучаствовать в турнире гораздо больше, чем мы можем принять, так как количество инвентаря и размеры площадки проведения состязаний ограничены. Также хотелось бы видеть больше кувшиновцев-шахматистов на следующих турнирах, – сказал Юрий Соловьев.

Надеемся, что в скором времени наши начинающие шахматисты тоже блеснут своим мастерством в увлекательных шахматных баталиях.

Понедельник, 19 декабря

Вторник, 20 декабря

Среда, 21 декабря

Четверг, 22 декабря

Пятница, 23 декабря

**ПЕРВЫЙ**

5.00 Доброе утро 0+  
 9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+  
 9.20 АнтиФейк 16+  
 9.55 Жить здорово! 16+  
**10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20, 23.45**  
 Информационный канал 16+  
**16.00** Мужское/Женское 16+  
**18.00** Вечерние новости 12+  
**19.50** Пусть говорят 16+  
**21.00** Время 12+  
**21.45** "КАЗАНОВА В РОССИИ" 16+  
**22.45** Большая игра 16+

**РОССИЯ**

**5.00, 9.30** Утро России 12+  
**9.00, 14.30, 21.05** Вести-Тверь 16+  
**9.55** О самом главном 12+  
**11.00, 14.00, 16.00, 20.00** Вести 12+  
**11.30, 17.30** 60 минут 12+  
**14.55** Кто против? 12+  
**16.30** Малахов 12+  
**21.20** "ДАМА С СОБАЧКОЙ" 12+  
**23.15** Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**РЕН-ТВ**

**5.00** Территория заблуждений 16+  
**6.00, 18.00** Самые шокирующие гипотезы 16+  
**7.00** С бодрым утром! 16+  
**8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00** Новости 16+  
**9.00** Военная тайна 16+  
**11.00** Как устроен мир 16+  
**12.00, 16.00, 19.00** 112 16+  
**13.00** Загадки человечества 16+  
**14.00** Невероятно интересные истории 16+  
**15.00** Засекреченные списки 16+  
**17.00** Тайны Чапман 16+  
**20.00** "ОПАСНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ" 16+  
**22.00** Водить по-русски 16+  
**23.30** Документальный спецпроект 16+

**ЗВЕЗДА**

**7.00** Сегодня утром 12+  
**9.00, 13.00, 18.00, 20.30** Новости дня 16+  
**9.15, 23.25** "ВАРИАНТ "ОМЕГА" 12+  
**10.45, 18.15** Специальный репортаж 16+  
**11.20, 21.15** Открытый эфир 16+  
**13.25, 15.05** "СМЕРТЬ ШПИОНАМ!" 16+  
**15.00** Военные новости 16+  
**18.50** "Битва оружейников" 16+  
**19.40** "Загадки века" 12+  
**22.55** Между тем 12+  
**0.50** "20 ДЕКАБРЯ" 12+

**НТВ**

**6.30** Утро. Самое лучшее 16+  
**8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35** Сегодня 16+  
**8.25, 10.35** "ЛЕСНИК" 16+  
**13.25** Чрезвычайное происшествие 16+  
**14.00** Место встречи 12+  
**16.45** За гранью 16+  
**17.50** ДНК 16+  
**20.00** "АДМИРАЛЫ РАЙОНА" 16+  
**22.10, 0.00** "ПЁС" 16+

**КУЛЬТУРА**

**6.30, 7.00, 7.30, 8.40, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40** Новости культуры 6+  
**6.35** Пешком... 12+  
**7.05** Легенды мирового кино 12+  
**7.35** Невский ковчег. Теория невозможного 12+  
**8.00** Черные дыры. Белые пятна 12+  
**8.50** "ВАМ ТЕЛЕГРАММА" 12+  
**10.15** Наблюдатель 12+  
**11.10, 0.40** "Сегодня и ежедневно. Юрий Никулин и Михаил Шуйдин" 0+  
**12.20, 16.25** Цвет времени 12+  
**12.30** "ТРЕТИЙ В ПЯТОМ РЯДУ" 12+  
**13.40** "Малайзия. Остров Ланкави" 12+  
**14.05** Линия жизни 12+  
**15.05** Новости. Подробно. Арт 12+  
**15.20** Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 12+  
**16.35** "СЛОН И ВЕРЕВОЧКА" 0+  
**17.25** 100-летие Московской государственной академической филармонии 0+  
**18.45** "Устинов об Устинове. Всего искусства мало" 12+  
**19.45** Главная роль 12+  
**20.05** Правила жизни 12+  
**20.30** Спокойной ночи, малыши! 0+  
**20.45** "Престольный праздник. День Николая Чудотворца" 0+  
**21.25** Сати. Нескучная классика... 12+  
**22.10** "НЕНАСТЬЕ" 16+  
**0.00** Кинескоп 12+

**ПЕРВЫЙ**

**5.00** Доброе утро 0+  
**9.00, 12.00, 15.00** Новости 16+  
**9.20** АнтиФейк 16+  
**9.55** Жить здорово! 16+  
**10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20, 23.45**  
 Информационный канал 16+  
**16.00** Мужское/Женское 16+  
**18.00** Вечерние новости 12+  
**19.50** Пусть говорят 16+  
**21.00** Время 12+  
**21.45** "КАЗАНОВА В РОССИИ" 16+  
**22.45** Большая игра 16+  
**23.45** "Бомба. Наши в Лос-Аламосе" 16+

**РОССИЯ**

**5.00, 9.30** Утро России 12+  
**9.00, 14.30, 21.05** Вести-Тверь 16+  
**9.55** О самом главном 12+  
**11.00, 14.00, 16.00, 20.00** Вести 12+  
**11.30, 17.30** 60 минут 12+  
**14.55** Кто против? 12+  
**16.30** Малахов 12+  
**21.20** "ДАМА С СОБАЧКОЙ" 12+  
**23.15** Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**РЕН-ТВ**

**6.00, 18.00** Самые шокирующие гипотезы 16+  
**7.00** С бодрым утром! 16+  
**8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00** Новости 16+  
**9.00** Военная тайна 16+  
**10.00** Совбез 16+  
**11.00** Как устроен мир 16+  
**12.00, 16.00, 19.00** 112 16+  
**13.00** Загадки человечества 16+  
**14.00** Невероятно интересные истории 16+  
**17.00** Тайны Чапман 16+  
**20.00** "ПАРАНОЙА" 16+  
**22.00** Смотреть всем! 16+  
**0.30** "УЛЬТИМАТУМ БОРНА" 16+

**ЗВЕЗДА**

**5.10, 13.25, 15.05** "СМЕРТЬ ШПИОНАМ!" 16+  
**7.00** Сегодня утром 12+  
**9.00, 13.00, 18.00, 20.30** Новости дня 16+  
**9.15, 23.25** "ВАРИАНТ "ОМЕГА" 12+  
**10.45, 18.15** Специальный репортаж 16+  
**11.20, 21.15** Открытый эфир 16+  
**13.25, 15.05** "СМЕРТЬ ШПИОНАМ. КРЫМ" 16+  
**15.00** Военные новости 16+  
**18.50** "Битва оружейников" 16+  
**19.40** "Секретные материалы" 16+  
**22.55** Между тем 12+  
**0.45** "СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА" 0+

**НТВ**

**6.30** Утро. Самое лучшее 16+  
**8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35** Сегодня 16+  
**8.25, 10.35** "ЛЕСНИК" 16+  
**13.25** Чрезвычайное происшествие 16+  
**14.00** Место встречи 12+  
**16.45** За гранью 16+  
**17.50** ДНК 16+  
**20.00** "АДМИРАЛЫ РАЙОНА" 16+  
**22.10, 0.00** "ПЁС" 16+

**КУЛЬТУРА**

**6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40** Новости культуры 6+  
**6.35** Пешком... 12+  
**7.05** Легенды мирового кино 12+  
**7.35** Невский ковчег. Теория невозможного 12+  
**8.00** Черные дыры. Белые пятна 12+  
**8.50** "ВАМ ТЕЛЕГРАММА" 12+  
**10.15** Наблюдатель 12+  
**11.10, 0.40** "Сегодня и ежедневно. Юрий Никулин и Михаил Шуйдин" 0+  
**12.20, 16.25** Цвет времени 12+  
**12.30** "ТРЕТИЙ В ПЯТОМ РЯДУ" 12+  
**13.40** "Малайзия. Остров Ланкави" 12+  
**14.05** Линия жизни 12+  
**15.05** Новости. Подробно. Арт 12+  
**15.20** Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 12+  
**16.35** "СЛОН И ВЕРЕВОЧКА" 0+  
**17.25** 100-летие Московской государственной академической филармонии 0+  
**18.45** "Устинов об Устинове. Всего искусства мало" 12+  
**19.45** Главная роль 12+  
**20.05** Правила жизни 12+  
**20.30** Спокойной ночи, малыши! 0+  
**20.45** Искусственный отбор 12+  
**21.25** Белая студия 12+  
**21.55** "ПАССАЖИР" 16+  
**22.10** Выпускной спектакль Академии Русского балета имени А. Я. Вагановой 12+  
**18.45** "Русские в Ливане. Григорий Серов" 0+  
**19.45** Главная роль 12+  
**20.05** Правила жизни 12+  
**20.30** Спокойной ночи, малыши! 0+  
**20.45** Абсолютный слух 12+  
**21.25** "Запечатленное время". "Таблетка от полiomиелита" 12+  
**21.55** "Забытое ремесло". "Фонарщик" 12+  
**22.10** "НЕНАСТЬЕ" 16+

**ПЕРВЫЙ**

**5.00** Доброе утро 12+  
**9.00, 12.00, 15.00** Новости 16+  
**9.20** АнтиФейк 16+  
**9.55** Жить здорово! 16+  
**10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20, 23.45**  
 Информационный канал 16+  
**16.00** Мужское/Женское 16+  
**18.00** Вечерние новости 12+  
**19.50** Пусть говорят 16+  
**21.00** Время 12+  
**21.45** "КАЗАНОВА В РОССИИ" 16+  
**22.45** Большая игра 16+  
**23.45** "Без права на славу" 16+

**РОССИЯ**

**5.00, 9.30** Утро России 12+  
**9.00, 14.30, 21.05** Вести-Тверь 16+  
**9.55** О самом главном 12+  
**11.00, 14.00, 16.00, 20.00** Вести 12+  
**11.30, 17.30** 60 минут 12+  
**14.55** Кто против? 12+  
**16.30** Малахов 12+  
**21.20** "ДАМА С СОБАЧКОЙ" 12+  
**23.15** Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**РЕН-ТВ**

**6.00, 18.00** Самые шокирующие гипотезы 16+  
**7.00** С бодрым утром! 16+  
**8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00** Новости 16+  
**9.00, 15.00** Засекреченные списки 16+  
**11.00** Как устроен мир 16+  
**12.00, 16.00, 19.00** 112 16+  
**13.00, 23.30** Загадки человечества 16+  
**14.00** Невероятно интересные истории 16+  
**17.00** Тайны Чапман 16+  
**20.00** "ПАРАНОЙА" 16+  
**22.00** Смотреть всем! 16+  
**0.30** "УЛЬТИМАТУМ БОРНА" 16+

**ЗВЕЗДА**

**5.05, 13.25, 15.05** "СМЕРТЬ ШПИОНАМ. КРЫМ" 16+  
**7.00** Сегодня утром 12+  
**9.00, 13.00, 18.00, 20.30** Новости дня 16+  
**9.15, 23.25** "ВАРИАНТ "ОМЕГА" 12+  
**10.45, 18.15** Специальный репортаж 16+  
**11.20, 21.15** Открытый эфир 16+  
**13.25, 15.05** "СМЕРТЬ ШПИОНАМ. КРЫМ" 16+  
**15.00** Военные новости 16+  
**18.50** "Битва оружейников" 16+  
**19.40** "Секретные материалы" 16+  
**22.55** Между тем 12+  
**0.45** "СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА" 0+

**НТВ**

**6.30** Утро. Самое лучшее 16+  
**8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35** Сегодня 16+  
**8.25, 10.35** "ЛЕСНИК" 16+  
**13.25** Чрезвычайное происшествие 16+  
**14.00** Место встречи 12+  
**16.45** За гранью 16+  
**17.50** ДНК 16+  
**20.00** "АДМИРАЛЫ РАЙОНА" 16+  
**22.10, 0.00** "ПЁС" 16+

**КУЛЬТУРА**

**6**

Суббота, 24 декабря

Воскресенье, 25 декабря

**ПЕРВЫЙ**

- 6.00 Доброе утро. Суббота 0+  
 9.00 Умницы и умники 12+  
 9.45 Слово паstryя 12+  
**10.00, 12.00** Новости 16+  
 10.15 ПроУют 0+  
 11.10 Поехали! 12+  
 12.15 "Бог войны. Укротители огня" 12+  
 12.55 Видели видео? 6+  
**15.00** Горячий лед. Чемпионат России по фигурному катанию. Пары. Произвольная программа. Прямой эфир 0+  
**16.15** Горячий лед. Чемпионат России по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Прямой эфир 0+  
**18.00** Вечерние новости 12+  
**18.20** Ледниковый период 0+  
**21.00** Время 12+  
**21.35** КВН. Высшая лига 16+  
**23.55** "ЭВИТА" 18+

**РОССИЯ**

- 5.00** Утро России. Суббота 12+  
**8.00, 8.20** Вести-Тверь. Суббота 16+  
 8.35 По секрету всему свету 12+  
**9.00** Формула еды 12+  
**9.25** Пятно на одного 12+  
**10.10** Сто к одному 0+  
**11.00, 17.00, 20.00** Вести 12+  
**11.30** Большие перемены 16+  
**12.35** "СКЛИФОСОВСКИЙ" 16+  
**18.00** Привет, Андрей! 12+  
**21.00** "НАРОДНЫЙ АРТИСТ" 12+  
**0.50** "ПРОВИНЦИАЛЬНАЯ МАДОНА" 12+

**РЕН-ТВ**

- 7.00** С бодрым утром! 16+  
**8.00** О вкусной и здоровой пище 12+  
**8.30, 12.30, 16.30** Новости 16+  
**9.00** Минтранс 12+  
**10.00** Самая полезная программа 16+  
**11.00, 13.00** Военная тайна 16+  
**14.30** Совбез 16+  
**15.30** Документальный спецпроект 16+  
**17.00** Засекреченные списки 16+  
**18.00** "ОХОТНИК НА МОНСТРОВ" 16+  
**20.00** "ДРОЖЬ ЗЕМЛИ" 16+  
**21.50** "ДРОЖЬ ЗЕМЛИ-2: ПОВТОРНЫЙ УДАР" 16+  
**23.45** "ДРОЖЬ ЗЕМЛИ-3: ВОЗВРАЩЕНИЕ ЧУДОВИЩ" 16+

**ЗВЕЗДА**

- 7.00, 8.15** "ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА" 6+  
**8.00, 13.00, 18.00** Новости дня 16+  
**8.35** "УСАТЬИ НЯНЬ" 12+  
**10.00** "ЗИГЗАГ УДАЧИ" 12+  
**11.45** Легенды музыки 12+  
**12.10** Легенды кино 12+  
**13.15** Время героев 16+  
**13.35** Главный день 16+  
**14.20** СССР. Знак качества 12+  
**15.10** Не ФАКТ! 12+  
**15.35** "Война миров" 16+  
**16.30, 18.30** "КЛАССИК" 16+  
**19.05** "22 МИНУТЫ" 16+  
**20.50** Легендарные матчи 12+  
**23.50** "БЕЗ ПРАВИЛ" 16+

**НТВ**

- 5.50** "БОЙ С ТЕНЬЮ-3. ПОСЛЕДНИЙ РАУНД" 16+  
**8.00, 10.00, 16.00** Сегодня 16+  
**8.20** Поедем, поедим! 12+  
**9.20** Едим дома 0+  
**10.20** Главная дорога 16+  
**11.00** Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+  
**12.00** Квартирный вопрос 0+  
**13.00** "АФОНА" 12+  
**15.00** Своя игра 0+  
**16.20** ЧП. Расследование 16+  
**17.00** Следствие вели... 16+  
**19.00** Центральное телевидение 16+  
**20.10** Секрет на миллион 16+  
**22.15** "35 лет на льду". Ледовое шоу Евгения Плющенко 6+  
**0.20** Международная пилорама 16+

**КУЛЬТУРА**

- 7.05** Мультфильмы 6+  
**7.40** "ПОВОД" 16+  
**9.50** Передвижники. Константин Коровин 12+  
**10.20** "СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА" 12+  
**12.30** Эрмитаж 12+  
**13.00** "Животные защищаются! Ко-стюм имеет значение" 12+  
**13.50** "Космический рейс. Навстречу Солнцу" 0+  
**14.30** Рассказы из русской истории 12+  
**16.15** "Путешествие к центру Земли" 12+  
**17.00** "ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ" 16+  
**18.25** Юбилейный концерт к 85-летию Эдуарда Артемьева 6+  
**20.45** "РЕБРО АДАМА" 16+  
**22.00** Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 12+  
**23.00** "МЕШОК БЕЗ ДНА" 18+

19 декабря в РДК с 10:00 до 17:00 час.

«ТВЕРСКАЯ МОДНИЦА»

Новая коллекция – куртки, ветровки, кардиганы, трикотаж, сумки.

№49 за 15 декабря 2022 года

**Спорт****Кувшиновский боец – спортсмен года!**

19 ноября в столице Верхневолжья Федерация рукопашного боя Тверской области подвела итоги года. За спортивные достижения сезона отмечены лучшие клубы, тренеры и спортсмены, среди которых и наши земляки!

По итогам участия в областных соревнованиях по рукопашному бою в течение 2022 года бойцы Кувшиновского района заняли почетное командное 3 место. Грамотой председателя Федерации рукопашного боя Тверской области награждены призер в номинации «Спортсмен года» Александр Кравченко (на фото) и победитель в номинации «Тренер года» Дмитрий Курков. Поздравляем!

– Этот год для меня выдался результативным. К каждым соревнованиям приходилось усердно готовиться, многие задумки получились реализовать. Часто проходил через тяжелые процедуры сброса веса, большое количество тренировок, строго соблюдал дисциплину – все это помогло получить награду. В день, когда узнал о награждении, был крайне удивлен, ведь для меня это первая значимая награда в данном виде спорта. В первую очередь, благодарен своим родителям, они всегда поддерживали меня, когда у самого опускались руки. Убеждали, что все смогут, и у меня все получится. Спасибо тренеру Дмитрию Ивановичу Куркову, он помогал проходить через все трудности, всегда организовывал доставку на соревнования, проводил результативные тренировки, – рассказал Александр Кравченко.

Александр занимается смешанными единоборствами в тверском клубе «Барракуда». Большинство кувшиновских бойцов отрабатывают ударную технику в местной секции бокса, а борьбой занимаются уже в тверском клубе и в зале самбо КСОШ №1. Отметим, что в этом году тренер Дмитрий Курков прошел программу подготовки инструкторов по рукопашному бою, ему присвоена квалификация «инструктор (тренер-преподаватель) по рукопашному бою».

Итоги года подведены, а копилка кувшиновских спортсменов продолжает пополняться победными и призовыми местами. Так, 26 ноября в спортивном зале Тверского Суворовского военного училища прошел ежегодный турнир по рукопашному бою памяти генералиссимуса Суворова А.В., собравший около ста спортсменов от 12 лет и старше из разных городов Верхневолжья и соседних регионов. Среди них и кувшиновские бойцы: Максим Шутов, Илья Волнухин поднялись на первую ступень пьедестала, Павел Стариков – на вторую. С 9 по 12 декабря в Тамбове состоялось первенство ЦФО России по рукопашному бою при участии свыше 700 спортсменов из 16 регионов России. По итогам состязаний кувшиновский боец Александр Кравченко получил право участвовать в Первенстве России в г. Ставрополь. Молодец!

– Для создания секции рукопашного боя на базе секции бокса в нашем городе районной администрацией был приглашен президент Федерации рукопашного боя Тверской области Сергей Протасов. Он начинал проводить занятия по рукопашному бою в секции бокса под руководством Сергея Муранова. В этом году наша команда выступала на всех региональных турнирах, ребята по-



казывали хорошие результаты, достигли больших успехов: Александру Кравченко присвоили первый взрослый разряд по рукопашному бою. Спустя 2 года работы секции, в районе уже 3 перворазрядника, двое бойцов Андрей Кильп и Александр Рекус выполнили норматив КМС по рукопашному бою. За предоставление транспорта для доставки спортсменов на соревнования выражают благодарность районной администрации, за помощь в развитии данного вида спорта на кувшиновской земле – директору районной Спортившколы Михаилу Васильеву, за подготовку спортсменов к соревнованиям – Сергею Муранову, – акцентировал тренер секции по самбо и дзюдо Дмитрий Курков.

Гордилась и гордится кувшиновская земля своими именитыми спортсменами и достойной юной спортивной смесью.

Светлана КИРИЛЛОВА

**• Знай наших****Дорогу осилит идущий**

2 декабря 2022 года во Дворце культуры «Пролетарка» (г. Тверь) состоялся гала-концерт областного интегрированного фестиваля творчества «Путь к успеху». Лауреатом конкурса стал юный кувшиновец Артем Викторов, танцор брейк-данса покорил и эта сцена. Артема поддержали земляки, посетившие концерт. Поздравляем!

Любовь СМИРНОВА,  
специалист по социальной работе КЦСОН  
Кувшиновского района

**Юношеский новогодний турнир 23 декабря в 16:00**

# ПО БОКСУ

*на призы Dega Мороза*

24 декабря в 11:00

Районный Дом культуры  
ул. Октябрьская, д. 16

12+

•ПОЗДРАВЛЕНИЯ•РЕКЛАМА •ОБЪЯВЛЕНИЯ

## Поздравляю! Валентину Николаевну Ковальчук - с юбилеем!

Желаю просыпаться  
с настроением,  
С улыбкой вечерами засыпать.  
Пусть будут дни  
наполнены свечением,  
Желаю не болеть, не унывать.  
Достатка, понимания,  
уважения,  
Пусть в доме царствует  
божественный уют.  
Желаю счастья искренне, душевно,  
Пусть в сердце нотки радости поют!  
Подруга



## Поздравляем!

Дорогого сына и брата  
**Евгения Валентиновича  
Воробьева – с юбилеем!**

Желаем быть всегда довольным,  
Чтоб было так, как ты хотел,  
Чтоб оставался ты спокойным  
В пучине повседневных дел.  
Желаем, чтобы жизнь твоя  
Была легка и хороша,  
Чтоб были верными друзья,  
И пусть поет твоя душа!

Мама, семья Антоновых



### Клиника

#### «Академия здоровья»

(г. Кувшиново ул. Октябрьская д. 1)

Забор более 1200 видов анализов (в том числе анализ крови и ПЦР мазок на COVID-19!). Забор анализов проводится по вторникам, четвергам и субботам с 9:00 до 11:30. Тел. для записи и уточнения информации: 8-904-024-30-03, на сайте [www.academiazdorov.ru](http://www.academiazdorov.ru)

#### Ведется терапевтический прием следующих специалистов:

**17 декабря** – УЗИ органов брюшной полости, молочных, щитовидной железы, ТРУЗИ. Приём офтальмолога. Осмотр глазного дна, измерение В1Д, диагностика глаукомы и катаркты, проверка остроты зрения, подбор очков. Осмотр детей и взрослых.

**18 декабря** – ЭГДС (эзофагогастродуоденоскопия).

**19 декабря** – приём флеболога. УЗИ вен верхних и нижних конечностей, шеи. Склерозирование вен нижних конечностей. Пункционная биопсия щитовидной железы под контролем УЗИ. Приём проктолога.

**22 декабря** – приём кардиолога, ЭКГ.

**23 декабря** – приём ЛОР-врача. Осмотр детей и взрослых. Прокол ушей.

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.  
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.**

Лицензия ЛО-69-01-001802 от 15 февраля 2016 г.  
ОГРН 1146952016310 ИНН 6952042598

Реклама

Учредители газеты: Администрация Кувшиновского района и Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Знамя». Учредители редакции: Правительство Тверской области, Администрация Кувшиновского района, НП «Верхневолжская ассоциация периодической печати».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Регистрац. ПИ №ТУ69-00176.  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя». Адрес издателя и редакции: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 28. Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail: znama\_kuv@mail.ru

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений ответственность несут рекламодатели. (К) – материалы публикуются на коммерческой основе. Цена номера свободная

**Телефоны:** главного редактора, бухгалтерии – 4-43-88 (факс); заведующих издательским отделом, отдела по основным направлениям деятельности – 4-44-90 (факс).

Приём объявлений с 10:00 до 16:00. Выходные дни – суббота и воскресенье.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

25 декабря 2022г. с 09 до 10 час.  
АПТЕКА, ул. Октябрьская, д. 19

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

ЦЕНТР СЛУХА «АУДИОМАГ»  
ЗАУШНЫЕ, ВНУТРИШУШНЫЕ, КАРМАННЫЕ  
СКИДКИ ДО 20%

ПРОДАЖУ ПРОВОДИТ СУРДОАКУСТИК  
ВЫЕЗД НА ДОМ! С ОБОРУДОВАНИЕМ И КОМПЬЮТЕРОМ

Запись по телефону 8-922-942-35-05

Информацию об организаторе акции (ООО «АудиоМаг»

ИНН 4345297871, ОГРН 1114345004157), сроках и месте проведения, о размере скидок уточняйте по тел. 8-922-942-35-05.

Реклама



Продаются щенки немецкой овчарки

(черные, мальчики).

Тел.: 8-919-052-57-33.

Продаю дрова и срезки. Тел.: 8-980-637-04-01.

Реклама

### МУП «Городское тепло» уведомляет

Об изменении тарифов на тепловую энергию с 01.12.2022 г. в соответствии с приказом ГУ «РЭК» Тверской области №411-нп от 25.11.2022 г.: население и прочие потребители – 2380,69 руб./Гкал. Стоимость платы за 1 кв.м общей площади за услугу теплоснабжения с 01.12.2022 г.: для собственников и нанимателей жилых помещений: – при отсутствии коллективного (общедомового) прибора учета и оплате в течение календарного года – 47,61 руб./кв.м; – при отсутствии коллективного (общедомового) прибора учета и оплате в течение отопительного периода – 80,94 руб./кв.м.

Администрация МУП «Городское тепло»

### СТРОИТЕЛЬСТВО ОТДЕЛКА РЕМОНТ

Домов, квартир, нежилых помещений от бюджетного до евроремонта. Электрика, сантехника, отопление и многое другое. Помощь в выборе и доставке материалов. Тел.: 8-920-689-30-23, 8-905-129-79-17, Андрей.

Реклама

### Кировская обувная фабрика

20 декабря 2022 г. с 17:00 до 18:30 в РДК будет производить прием старой обуви в ремонт, на полную реставрацию и обновление низа. Доступные цены. Высокое качество. Натуральная кожа. Выбор подошвы. Оплата – после ремонта.

Реклама

Ремонт легковых автомобилей.

Тел.: 8-980-637-04-01.

Реклама

### КУПИМ СКОТ. Тел.: 8-920-170-73-71.

Реклама

### МУП «Кувшиновский водоканал» уведомляет

Об изменении тарифов в сфере холодного водоснабжения (питьевая вода) и водоотведения с 01.12.2022 г. в соответствии с приказом ГУ «РЭК» Тверской области №262-нп от 22.11.2022 г.: холодное водоснабжение (питьевая вода): население и прочие потребители – 34,01 руб./куб.м; водоотведение: население и прочие потребители – 62,03 руб./куб.м.

Администрация МУП «Кувшиновский водоканал»

К

## Результат определения кадастровой стоимости

В соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», распоряжением министерства имущественных и земельных отношений Тверской области от 17.12.2020 № 930 «О проведении государственной кадастровой оценки земельных участков, расположенных на территории Тверской области» в 2022 году на территории Тверской области проведена государственная кадастровая оценка земельных участков, расположенных на территории Тверской области.

Кадастровая стоимость определена в отношении всех земельных участков, расположенных на территории Тверской области, учтенных в Едином государственном реестре недвижимости по состоянию на 01.01.2022 года.

Результаты определения кадастровой стоимости утверждены приказом министерства имущественных и земельных отношений Тверской области от 28.11.2022 № 9-нп «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости земельных участков, расположенных на территории Тверской области» и размещены на сайте министерства имущественных и земельных отношений Тверской области.

Приказ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru> 30.11.2022 и вступает в силу по истечении одного месяца после дня его обнародования (официального опубликования).

### Порядок рассмотрения заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости

В соответствии со статьей 21 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» бюджетные учреждения, осуществляющие определение кадастровой стоимости, рассматривают обращения об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости.

Обращение об исправлении технической и (или) методологической ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, должно содержать:

1) фамилию, имя и отчество физического лица, полное наименование юридического лица, номер телефона, почтовый адрес и адрес электронной почты (при наличии) лица, подавшего обращение об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости;

2) кадастровый номер и (или) адрес объекта недвижимости (объектов недвижимости), в отношении которого подается заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости;

3) указание на содержание ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости;

4) информацию о необходимости предоставления разъяснений, связанных с определением кадастровой стоимости.

К заявлению об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, прилагаются документы, подтверждающие наличие указанных ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости.

Также к заявлению об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, может быть приложена декларация о характеристиках объекта недвижимости.

Заявления об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, могут быть представлены в бюджетное учреждение или Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (МФЦ) следующими способами:

1. лично;

2. почтовым отправлением с уведомлением о вручении;

3. посредством информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая портал государственных и муниципальных услуг.

Форма заявления об исправлении ошибки, допущенной при определении кадастровой стоимости, размещена на сайте ГБУ «Центр кадастровой оценки» по адресу: [https://tverbtu.ru/документы/бланки\\_заявлений/примерная\\_форма\\_обращения\\_об\\_исправлении\\_ошибки](https://tverbtu.ru/документы/бланки_заявлений/примерная_форма_обращения_об_исправлении_ошибки).

Министерство имущественных и земельных отношений Тверской области

### ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР ЧИСТИЯКОВА А.Е.

Индекс издания ПН966

Заказ 4770 Тираж 1500

подписано к печати фактически

14.12.2022 г. в 14:00 час.

(по графику в 14:00 час.)

Отпечатано в ООО «Типография КомПресс – Москва».

Адрес типографии: 141407, Московская область, г. Химки, Нагорное шоссе, д. 2, корп. 9, пом. А.

Реклама

Реклама